

中超老总辞职 留下一片争议

曝鲁俊任内招待费超 100 万元,是前五年总和的两倍

□据《新民晚报》

虽然注册资金只有区区 200 万元,但跟足球沾了边,中超联赛有限责任公司(简称中超公司)的受关注度一直不低,尤其是今年 3 月 21 日鲁俊通过“海选”成为中超公司第四任总经理之后。半年试用期仅仅过了 14 天,10 月 3 日,鲁俊用还算体面的方式提出辞职。

10 月 9 日下午,中超公司所在大厦的 917 房间大门紧闭,已不见了主人鲁俊的身影。相距不远的另一间屋里,原本议题是听取鲁俊述职报告,会议变成讨论鲁俊的辞职报告的会议。鲁俊的两部手机都关着,无从得知此刻他的心情。是壮志未酬?是如获解脱?还是难言的无奈?围绕着这位在位 202 天的总经理的争议,恐怕一时还难以平息。



鲁俊辞职留下一片争议。

阿联差点儿回不来 姚明一句话起了大作用

□据 新浪体育

北京时间 10 月 10 日,阿联回归 CBA 的消息已经传开,据篮球评论员苏群的博客透露,之前的联赛会议差点儿通过一条“易建联条款”,被姚明否决了,不然的话,阿联很难回归 CBA。原文是这样的——

“阿联回广东的幕后——其实,阿联差一点儿没能回成广东。早在今年 CBA 投资人‘深圳会议’讨论 NBA 球星加盟 CBA 球队的条件时,原来有一条‘易建联条款’,即中国球员必须上赛季在 CBA 球队效力,才能注册。姚明指出,这条条款不是专门针对易建联一个人吧?不合理,于是这条被取消,所以阿联归来也应该感谢姚明啊。”

今年的“深圳会议”通过了限制外援的条款,不允许有 NBA 合同在身的外援来 CBA 效力,只允许自由球员来华打球,而对于国内球员的限制没有作明确规定,如果“易建联条款”被通过的话,那么阿联将面临无球可打的尴尬境地。

这么一说,易建联确实应该感谢姚明了,要不是姚明那否决票,易建联回 CBA 几乎是不可能的事。虽然 CBA 水平不及 NBA,但他得到了一个保持个人状态的机会。

李娜世界排名又下滑

□新华社记者 汪涵

女单冠军积分高达 1000 分的中国网球公开赛结束后,WTA(国际女子网球协会)公布的最新一期女子单打世界排名出现了重大变化。中网女单正赛首轮遭淘汰的“中国金花”李娜下滑到第七位。

法网夺冠后,中国选手李娜一直排在世界前十行列,多次跻身世界前五甚至一度高达第四。但法网之后,李娜在包括美网在内的诸多比赛中战绩不佳,尤其是在本土举行的中网首轮即惨遭淘汰,其世界排名连续两周下滑,最新一期世界排名已从上周的第六下滑到第七。

在本期 WTA 世界前十的排名中,丹麦的沃兹尼亚奇、俄罗斯美少女莎拉波娃仍然占据前两名,白俄罗斯选手阿扎伦卡则从上期的第四重回第三。原来排在第三的俄罗斯选手兹沃娜列娃排到了第五。上期第五的捷克新秀科维托娃则攀升到了第四。

1 上任先天不足

鲁俊是在一片质疑声中上任的。今年 3 月 14 日,原中超公司总经理郎效农提出辞职,这让很多人感到惊讶。因为去年年初韦迪出任足协中心主任后,颇得人心,一个举动就是将已经退休的郎效农请回来,接替涉案的吕锋出任中超公司总经理,且签订了为期 3 年的合同。刚过了一年,老郎怎么不干了?

郎效农是个组织观念很强的人,对于提出辞职的真实原因,他没有道明,但能感觉到

并非自愿。事后,他用了“因不得已原因”一言以蔽之。

7 天后,中超公司发出面向社会公开招聘总经理的情况通报。这本属正常,但招聘条件是 40 周岁至 50 周岁、英语四级以上(含四级),招聘周期为 3 月 14 日至 3 月 18 日——仅仅 5 天,这不得不让人又心生疑窦。

根据招聘程序,3 月 21 日,来自深圳某广告公司的上海人鲁俊浮出水面。针对媒体

的“内定说”,足球管理中心副主任、中超公司董事长于洪臣很是不满:“对‘内定’的说法我十分不认可。”尽管领导不认可,但“内定”的说法依然盛行。一种传闻是,早在去年 10 月,鲁俊的一个朋友就透露了鲁俊要去中超公司任职的消息;另一种传闻是,鲁俊向另一位朋友询问过是否去当这个总经理,时间是今年元旦前后。不管哪一种说法是真的,传闻都发生在郎效农提出辞职之前。

2 形象急转负面

刚上任,鲁俊就惹了麻烦。据说在股东大会上,鲁俊将郎效农此前与一家企业准备签订的冠名赞助合同斥为私下订立的“黑合同”,主要是代理公司将得到总冠名金额的 10% 作为劳务费,而这并不违反常规。尽管鲁俊后来辩称从未提起郎效农,但郎效农显然是从与他私交不错的俱乐部老总那里得到了准确信息,并为此专门发出声明:此“脏水”玷污了本人的名誉、品格和操守,不得不就此作出说明。

心气甚高的鲁俊犯了一个巨大的错误:

中国足球尽管一度“黑”浪滔天,但对于郎效农的品格与操守,足球界却是有口皆碑的,甚至有人还说过“即便中国足球黑得只剩下一个清白的人,那也是郎效农”的狠话。在错误的时机,鲁俊选择了错误的矛头指向。

这对还陷于“内定”传闻中的鲁俊是极为不利的。果然,网络上很快爆出了鲁俊原先在商业活动中的糗事,包括欠钱未还等。

6 月,又传出中超公司与深圳一家企业签订 LED 全彩显示屏(广告板)合同的消息,

引起部分媒体“贱卖中超”的讨伐。此事也让鲁俊挺难堪,上任后的第一单生意就没做好。

7 月中旬,中国足协在秦皇岛召开工作会议,鲁俊又成为足协内部人士的笑话对象,因为他在会上介绍的“中超公司 2011 年至 2015 年发展规划”中,提出了一个让人咋舌的“全面提升中超公司的经营业绩”的目标:2012 年全年主营收入达到 4 亿元,此后 3 年分别达到 5 亿元、6 亿元、6.5 亿元。“4 年收入达到 21.5 亿元,真敢吹!”某足协人士毫不含糊地批驳道。

3 花的比挣的多

京城不少跑足球的记者都盯着 9 月 21 日,这一天,是鲁俊 6 个月试用期的期满之日。

果然,一枚“重磅炸弹”在这一天引爆了。于洪臣等多人收到匿名举报短信,信中以“中超公司财务人员”的口吻,“反映中超公司的严重问题。鲁总到中超公司后,业务招待费直线上升,已达数十万,全部为鲁总个人吃饭和去夜总会消费、叫小姐及部分他安排到中超公司工作人员的费用票据”。

次日,于洪臣派人就短信中所提及的金额及用途重新核对相关账目,最终得到的答

复是所提及费用用于合理的公关需要。据报道,于洪臣称“所提费用为正常的业务接待,举报内容不实”,但他也告诫“今后必须在公关费用方面尽量节约”。

而鲁俊的反应是:“这是有人往我身上泼脏水!”

是不是“泼脏水”,恐怕不是鲁俊一个人说了算的,而举报内容不实一说,恐也存疑。据知情者透露,鲁俊离任的审计已完成,他在任期间,中超公司花去的业务招待费超过 100 万元——高于举报短信中说的“数十万”。一个可以参照的数字是:2005 年年底成

立的中超公司,瞿郁明、吕锋、郎效农 3 任总经理在位的 5 年多,中超公司业务招待费总数为五六十万,平均每年十余万元。

钱花了不少,进账呢?无从说起,“他原先代理的那家中超赞助商,200 万元的赞助款还没到账呢”。

这个鲁俊,是半年多前中超公司苦苦想引入的“热爱体育事业,热爱足球工作,为人正派、诚实,有较强的责任感和全局意识”,“既了解足球赛事运营又精通企业管理、业务拓展和品牌建设的复合型管理人才”吗?

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值